Classe de Premiére S - Mardi 5 Février 2002

Devoir de mathématiques

N°12

L'usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

Exercice 1) (10 points)
Calculer la dérivée des fonctions suivantes (osst@ les calculs apparents et on précisera
I'ensemble sur lequel chaque fonction est dériyable

f définie par f (x) = 23x+1-5x+33 , g définie parg(x) = 3x+1) coséx—%)

+3 5

h définie parh(x) ——Xl , k définie park(y) = (§y——)lo
X?+x+1 11
| définie parl(x) =— 3 5 ! m définie parm(t) = 2cos2t - 3S|n4t+5005(27)
2X 4x2 56’
1-cosx

n définie parn(x) =

g définie parq(x) = 1

, p définie parp(x) = (3x% + 2x - 5)/x

3+sinx
+24/3
1-24/3°

r définie parr (t) = —t* cost + 2t sint + 2cost

Exercice 2) (10 points)

1)

2)
3)
4)
5)

On cherche a déterminer une fonctfopolynébme du troisieme degré sachant que sa
courbe? dans un repére orthonorm@, i, j ) vérifie les deux conditions suivantes :

* ¢ passe paD et admet en ce point une tangente de coefficieecteéur —2.

» Latangente & en son point d’abscisse 1 est parallele a laelbé&quationy =3x+1

* ¢ passe par le poinfA(-1;2)

En posantf (x) = ax’ + bX + o ¢, déterminef.

Dans toute la suite, on pourra supposer fj(d = X* + X' -2 x.

Déterminer les points d’intersection‘deavec I'axe des abscisses.

Donner une équation de la tangente @nO, déterminer son point d’intersection awéc
Rechercher les abscisses des point da la tangente est paralléle a I'axe des abscisses
On recherche I'abscisaad’un points de¢ ou la tangente passe far

a) Montrer que est solution de I'équatiori (a) = af '(a) .

b) déterminer les points répondant a la question.



